Zadanie:

Zapisz zależność y do x. Czy ta zależność jest proporcjonalnością prostą? Jeśli tak- podaj współczynnik proporcjonalności.

a) x- długość boku kwadratu 

      y- obwód kwadratu


b) x- długość krawędzi sześcianu, 

y - objętość sześcianu



c) x- promień okręgu,     



d) x- promień koła

y- długość okręgu




    y- pole koła



d) x-długość boku kwadratu, y- długość przekątnej kwadratu 


Zależność między tymi wartościami jest proporcjonalnością prostą, jeśli zwiększy lub zmniejszy się X to również zwiększy lub zmniejszy się Y ( np. jeśli zwiększymy 2razy promień okręgu to jego długość większy się). Współczynnik proporcjonalności, mat. stała k będąca ilorazem 2 wielkości zmiennych x i y (y/x = k), o których mówi się, że są wprost proporcjonalne lub że zachodzi między nimi proporcjonalność prosta.
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Obwód kwadratu to :


Y = 4ּx
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Objętość sześcianu:


Y= x3
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Długość okręgu:                     Pole koła:


Y=2 ּ π ּ x			y= π ּ x2
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Przekątna kwadratu:


Y= x ּ pierwiastek z dwóch














